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V. évfolyam. Szigetvár, 1904. május 22. Vasárnap 21-ik szám

DELS0M9GY
Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona. 

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
—■ Egyes példány ára 20 fillér. —

Pünkösd.
„Én kérni fogom az 

atyát, és Ö más vigaszta­
lót fog küldeni nektek, hogy 
veletek maradjon örökké, 
az igazságnak lelkét." (Já­
nos. 14. 16.)

(B.) A fenti idézetből láthatjuk, 
hogy a Szentlélek az egyházat taníta­
ni, megszentelni és kormányozni fogja 
egész a világ végezetéig.

Lelkűnkben áhitat, szivünkben val­
lásos buzgóság támad, ha e nap je­
lentőségére s keletkezésére gondolunk. 
A Szentlélek ajándéka az első keresz­
tény egyház megalapításának ünnepe.

Midőn az emberiség megváltója 
földi küldetését mennybe szállásával 
befejezte, igy szólt tanítványaihoz : „Ma­
radjatok Jeruzsálemben, mig nem fel­
ruház tattok mennyei erővel." Úgy is 
lön !

Jézus halála után, különösen pe­
dig menybe menetele után az aposto­
lok elzárkóztak és nem mentek az em-

Trogédio

Lement, a nap, éj szállott a tanyára.
Szőke kis lány a kedvesét de várja.
Várja szegény — várja — várja reggelig,
Mig a szeme drága gyüngygycl: fényes könnyel megtelik.

Feljött a nap, lemosolyg a tanyára.
Szőke kis lány a kedvesét de várja ;
Várja szegény, — várja — várja esteiig!
Mig a szeme könnyel, szive bubánattal megtelik.

Csillagtalau éj borult a tanyára.
Szőke kis lány a babáját nem várja.
Várta, várta, de hiába — s azalatt,
Gyenge szive, érző szive bánatába meghasadt.

Bárányay Jóxsef.

Szemelvények az abaligeti 

kirándulásból.
Irta : Bég.

A múlt szerdán a szigetvári polgári 
fiu-es leányiskola tantestülete és növendékei 
földrajzi kirándulásra mentek Abaligetre a
cseppkőbarlanghoz.

Dr. Kriszt Béla
főszerkesztő.

Bárvárth Gyula.
felelős szerkesztő.

berek közé. De Jézus menybe mene­
tele után a tizedik napon (pünkösd) 
arra a házra a hol az apostolok tartóz­
kodtak 12 tüzes nyelv szállott le ; s vették 
ölt a Szentlelke! a legnagyobb és legérté­
kesebb ajándékot, azt a csodálatos me­
nyei erőt, mely a gyengéket megerő­
sítette, a szomorúakat megvigasztalta, 
a tudatlanokat tudósokká, bölcsekké 
tette. Ez a csodálatos isteni erő elűzte 
a tanítványok félelmét, megerősítette 
hitükben, s hogy tovább nem inga­
doztak, — s nagy tettekre képesítette 
őket, úgy hogy nyomban feltárták az 
ajtót s kiléptek a nép közé, hogy Mes­
terük tanítását hirdessék. És hirdették, 
hogy ott nyomban 5000 lélek keresz- 
telkedett meg s lett Jézus tanainak kő­
vetője.

A mai modern korban, midőn az 
anyagiasság tetőpontra hágott, a hit, a 
vallásos érzelem sajnos csaknem ki 
van halva az emberi szivekből, sok­
szor halljuk a kétkedés szavát, midőn 
a mindent bonczolgató hideg és szá­
mitó emberi elme elvakultságával, döly-

Diákgyereknek nagyobb örömet nem 
tud az iskola szerezni, mint azt, ha kirán­
dulásra vezeti a tanulókat. Ez cigányzene 
nélkül is majális a gyereknek. Persze !, mi­
kor nem kell menni iskolába, azt az unal­
mas katedrát nem látja maga előtt, a félel­
mes kalkulus-könyvben ma nem gyakorolja 
a professor a rovás-irást éppen az ö nevé­
nél; hanem a kedv és örömnapja van. A 
tanár - mintha kicserélték volna — semmit se 
mogorva, sőt nini I még mosolyog is ! Az a 
másik tanár meg igazán feltűnően kedvessé 
lett, olyan cukrosán, olyan sokat foglalkozik 
a növendékkel. így alakítja át a kirándulás 
az embereit; igy lesz a „kiálIhatatlanból“ az 
„aranyos“ tanár, a csintalan gyerekből a 
jóizű fickó.

aggódok.
Igen !, a gyereknek csak öröm, de az 

itthonmaradó Mamáknak tessék végig él­
vezni ezt a napot. Biztos kinyílik a vasúti 
kocsi ajtaja és az ö fiát a síneken zúzzák 
össze a vaskerekek. Plane gyorsvonat ! No 
ez meg a legveszedelmesebb és a legbor­
zasztóbb kirándulási szerszám. A gyorsvonat 
sokkal gyorsabban lebukhat a töltés mellé 
és milyen gyakoriak az összeütközések meg

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

fős büszkeséggel tagadja a menyei erő 
létezését, annak megfoghatatlan csodás 
hatalmát.

Nó hát erre egyszerűen csak any- 
nyit jegyzek meg, hogy vájjon azok 
az egyszerrü tudatlan halászok és más 
kézművesekből lett tanítványok a ma­
guk szűk látkörükkel és bátortalanságuk­
kal képesek lettek volna e az isteni 
erő elnyerése nélkül arra, hogy szem­
be szabjanak azzal a rettenetes gyű­
lölettel, mely Mesterüket a keresztha­
lálba űzte ?

Igaz, hogy rajongással viseltettek 
Krisztus és az ö magasztos eszméi 
iránt, de égi segítség nélkül nem let­
tek volna képesek azokat az egész vi­
lágon elterjeszteni.

Beláthatjuk, hogy meg kell vál­
toznunk nekünk kik oly igen eltávoz­
tunk az Istentől és a vallástól — mert 
szükségünk van ezen menyei erő se­
gítségeire, hogy vallásunk tanaihoz hí­
ven ragaszkodjunk, hogy hithiiségetés 
buzgóságot nyerjünk; mert ez, ad a 
léleknek megnyugvást az élet megpró-

a kisiklások ! Bekísérik aggódó arccal a gye­
reksereget a vasútra és a leggondosabb, pa- 
rányokra terjeszkedő tanácsokkal, figyelmez­
tetésekkel búcsúznak tőlük. Még utoljára 
megigazítják a kis utas nyakkendőjét, gallér­
ját ; a lányka kalapját és felöltőjét, kis ar­
cát megcirogatják, megcsókolják és a vonat 
berobog a szigetvári állomásra.

Az izgatottak.
A diáksereg páros sora már szembe­

fordulva lesi a vonatba szállás pillanatát. A 
pénzkezelő tanár, mintha a talaj mozogna 
alatta fiit a gyerekektől a pénztárhoz, állo­
másfőnökhöz, a vonathoz, szóval kapkod, 
kiabál ide oda. A felügyelő tanárok a sort- 
hagyó gyermekekre perelnek, az aggódó Ma­
mák pedig éles orgánummal összhangositják: 
„Gyerek vigyázz magadra" 1 Ezt a csinos 
akkordot bevégzi egy izgatott Papa bassus- 
szólója; „Megverlek, ha kitöröd a lábad.“ 
Egy fiú odakiált a tanárhoz : „Bevigyem ké­
rem a pintest is“ ? (Válasz halkan : „Persze, 
csacsi“.)A kalauz izgatottan csapdossa és 
zárja a kocsiajtókat, két sípszó, egy hosszú 
fütty és a vonat elindult.

Az utasok.
A vonat robog, a deáktrombitás a ge-
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báltatásai közepett.
S az átalakulás az Isten akaratán 

nyugvó természet rendjének következ­
ménye leend.

Az idők folyásának végtelenjében 
egy-két ezred év csak annyi, mint egy­
két csepp viz a nagy óceánban. Ele 
nyészik anélkül, hogy maradandó nyo­
mokat hagyna hátra.

De Krisztus igazságai és tanítá­
sai nem enyésznek el, azokat nem le­
het megdönteni, mert azokat mint örök 
igazságokat ma is elfogadja az embe­
riség. Örökségkép szállott ez az apos­
tolokra és rólunk nemzedékről, nem­
zedékre, az emberiségre.

Tény, hogy vannak még ma is 
nemzetek, hol a népek milliói rabszol­
gák s nem ocsúdnak föl lethargikus 
álmukból. De a szabadság utáni vágy 
hajnala azonban már dereng számuk­
ra is, mert minden kor megszüli a ma­
ga apostolait, kik a szabadság Istené­
nek szent nevében, tüzes nyelvekkel, 
ékesszólóan hirdetik majdan a feleba­
ráti szeretetet, a szabadság egyenlőség 
szent igéit, mely ha kitör eget kér — s 
viharként fogja elsöpörni a zsarnoko­
kat, s mindazokat, kik útjában állanak.

Világosítsd föl hát Szenlélek a mi 
elménket is, de különösen azokét, kik a 
népek millióinak sorsát intézik, hogy 
elérkezzék mielőbb az a boldog kor, 
midőn a szeretet mely az emberiséget 
föntartja, örökfényével beragyogja e 
földet.

Hírek a városházáról.

Szigetvár képviselőtestületének legutób, 
f. hó 18-án tartott közgyűléséről, annak leg­
főbb tárgyát említve, a következőket írhat­
juk :

Az állami elemi népiskola építésénél, 
a múlt héten felmerült még az a kérdés is, 
hogy az eddigi területhez, még a szomszé­
dos „Pozsonyi“-féle ház is megvétessók. De 
ugylátszik, belátták, hogy ez kissé drága 
mulatság lenne.

Most pedig az elöljáróság a f. évi 53 
számú határozatra vonatkozólag azon javas­
latot terjeszti elő, hogy miután az állami 
elemi iskola részére megvett telkek kiterje­
désüknél fogva teljesen elegendő nagyok s 
éppen a pedagógiai szempont [nem kívánja 
azt, hogy az épület egészen a zajos utcza 
szélén helyeztessék el, más részt pedig az 
állam által az építési kölcsön törlesztésére 
visszaadandó 5%-os iskolai adóból meg na­
gyobb mérvű költekezés amortisatiója fede­
zetet sem nyerhetne s igy a község kényte­
len lenne arra ráfizetni, ennélfogva az elöl­
járóság kéri, hogy mondja ki a képviselő­
testület, hogy a szomszédos Pozsonyi Ilka 

j féle házat és telket nem veszi meg, hanem 
az épület két egy-egy emeletes részből áll­
jon, melyek közül az egyik az udvarban ke­
resztül helyezendő el s a két épület folyo-

E helyen még megemlítjük, hogy la­
punk múlt számában megírt s a Baumgarten 
féle protekciós és különleges építkezésekre vo­
natkozólag kaposvári t. laptársaink közül, 
úgy a „Somogyi hírlap*, mint a „Kaposvár“ 
teljesen osztják a mi nézetünket.

Mert Kaposvárott is már a gymnasium 
építésénél alaposan megjárták a kultusz mi­
nisztérium hivatalos építőjével.

Legyen tehát a mi képviselőtestüle­
tünk előrelátó s ne legyen tekintettel az idő 
rövidségére és holmi tuczat, férc z terveket 
el ne fogadjon, mert jól meg kell fontolnunk 
a dolgot, hogy e nagy összegbe kerülő isko­
lát nem egy pár évre, hanem örök időkre 
építjük.

sóval1 1 orrvfin nee'/plr/ih'pg VLli iioonCiu/i! v.

Az előadói javaslatban, felhozott indo­
kok alapján egyhangúlag elfogadtatott a ja­
vaslat s határozatilag kimondja a képviselő 
testület, miként a „PozsonyiMéle házat és 
telket nem vessz! meg, hanem a javaslatban 
említett módon építteti fel az iskolát.

Felkéri ennélfogva Baumgarten Sán­
dor budapesti műépítészt, hogy a tervet az 
esetleg szükségesnek mutatkozó változtatá­
sokkal, lehetőleg ezen határozat intenciójá­
nak megfelelően készítse el. A tanfelügyelőt 
pedig arra kérik, hogy az építkezésnek ily 
módon való keresztülviteléhez beleegyezé­
sét adja.

A „Szigetvári Kereskedelmi Testület.1'

Városunk kereskedői még elég idejeko­
rán felismerték annak szükségességét, hogy 
egyesüljenek, tömörüljenek, szervezkedjenek 
úgy anyagi, mint erkölcsi érdekeik megvédé­
se, megóvása érdekében.

Különös fontosságú ezen szervezkedés 
a mai gazdasági viszonyok közepette, midőn 
minden foglalkozási ág, majdnem kivétel nél­
kül egyesületté alakul. — Reánk kereskedők­
re azonban az egyesülés már azért is külö­
nös fontossággal bír, mert nálunk nem elég 
az anyagi érdek megóvása érdekében szer­
vezkedni, nekünk még a mindig fennálló ós­
di, maradi társadalmi előítéletek ellen is kell 
küzdeni. Sajnos, nálunk a kereskedői osztályt 
még nem méltányolják, nem tisztelik kellő­
kép. (E tekintetben hol vagyunk még Angliá­
hoz, Németországhoz '?)

Ezen körülmények hozták létre a „Szi­
getvári Kereskedők Testületét,“ melynek fö- 
czélja, a kereskedői osztálynak az öt megil­
lető társadalmi állást biztosítani, tagjainak 
közös érdekeit megvédeni, ápolni, általános 
kereskedelmi ügyekben őket támogatni, út­
baigazításokkal, tanácsokkal ellátni,

A testület tagjainak száma úgy hely-

neralmarschot fújja, a gyereksereg éljenez, 
az aggódó Mamáknak kendőt lobogtat, dalol, 
vitatkozik. Ilyen utassal két kocsi van tele; 
a harmadik (egy gratis) I. osztályú kocsi, 
melynek 3 fülkéjében iskoláslánykák, közöt­
tük a kiránduló Mamák és vendéghölgyek 
vannak. A 4-ik fülkében komoly, mozdulat­
lan arccal cigarettáz egy idegen ur. Nem be­
szél senkivel, becsukódott fülkéjébe. Nagy 
Peterd, — Szt.-Lőrincz (átkapcsolás a gyors­
vonathoz), — Bükösd, -— Abaliget. Három 
kocsit kikapcsolnak, a kirándulók megérkez­
tek, a gyorsvonat pedig tovább fut. üres lelt 
néhány pillanat alatt mind a három kocsi, 
csak az idegen ur cigarettáz a fülkéjében 
nyugodtan, egyet jobbra, egyet balra tekint­
ve. „No szegény ez megjárta, lemaradt a 
gyorsvonatról. Mi tlesz vele“ ? 1 (Türelem t. 
olvasó, majd elrendezzük az ö sorát is.)

A turisták és a kényelmesek.
A vasútállomástól Abaliget község egy 

órai gyalogút. Ám menjünk 1 A tanulók pár­
ban, mellettük a tanárok s közöttük a ven­
dégmamák és kisasszonyok alacsony vagy 
magas síelőikkel verik lel az abaliget! ut 
porát. A Mecsek változatos erdőségei, lege­
lői és köbanyai mellett — a bujkáló kelle­

mes napfénynél ■— pajzán gyaloglással ha­
ladnak a kirándulók. Négy hölgy azonban 
(soványitó kúrájukat megvetve) a vasútnál 
inár hintóra ült. Hamar eltűntek a kanyargó 
utón ; elhagytak bennünket. Ezért a kényel­
meskedésükért megérdemlik, hogy egyenlőre 
elfelejtsük őket. (Ez a turista-düh.)

A barlang.
A barlang volt a kirándulás célja s igy 

erről kellene sokat Írnom. Engedjék el ezt 
nekem a türelmes olvasók, mert ez egészen 
komoly dolog s erről tanulmányt csak hosz- 
szasan írhatnék ; ha pedig ezt teszem, akkor 
ezután kevesen mennének Szigetből az aba- 
ligeti cseppkő barlanghoz. Mert a „Délsomogy“ 
o közleményének nem lehet az a törekvése, 
hogy a barlangot hozza ide, hanem igenis 
az, hogy közönségét hívja cl n barlanghoz.

Nekünk, Dunántúliaknak csak Abalige- 
ten van könnyű alkalmunk a cseppköalakula- 
tokról fogalmat alkotni és a valóban sike­
rült barlangképzödményekben gyönyörködni.

: Az 500 méter hosszú barlang gondos keze­
lés alatt van, útja és hidjai bejárhatók, lát­
ványosságait az emberi képzelni találóan ne- 

1 vezle el, melyeket kalauzok magyarázgalnak 
. meg. Szóval az érdeklődést úgy tapasztalati,

mint szórakoztató szempontból is nagyon 
kiérdemli. Baranyának pedig határozott kö­
telességmulasztása, hogy egy fillér megyei 
segélyt sem ad a barlang tatarozása - - külö­
nösen pedig a füstmentes bevilágitására.

Az ebéd.
Délelőtt a leánynövendékek, délután 

pedig a fiuk járták be 25-ös csoportonként 
! a barlangot. Előbb tehát a fiuk, azután a 
lányok ebédeltek.

Mind a két intézet növendékei jó ellá­
tásban részesültek, mert nem a gyerekek, 
hanem a vendéglős panaszkodott, hogy a 
gulyásleves meg a turúscsusza nem fogyott 
el. Pedig kritikus izlelök voltak a Mamák- 

I és hölgy vendégekben, akik a hazulról hozott 
! cukmisokat csak úgy kénytelen-kelletlen íz­
lelgették a jó ebed után.

A plébános.
Az abaliget! plébános igazán kedves,

; vendégszerető pap. Az ö hintáján tűntek el 
az állomásról a kényelmesek már a megér­
kezéskor. Meglátogatta egykori tanítványait : 
a növendékeket, meg a vendéghölgyeket is, 
velünk obédezelt s mint a barlang gondozó­
ja protekciós belépődíjjal nyitotta meg a ki­
rándulók elült a barlangot. Szép otthonában
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bői, mint a vidékről folyton gyarapodik és 
ma már közel 50 rendes tagot számlál. Nem 
akarok bővebben foglalkozni most e testü­
lettel, csakis annak rövid fennállása óla ki­
fejtett fontosabb tevékenységéről szándéko­
zom rövidesen megemlékezni.

Testületünk ugyanis, mint e lapban 
már bő részletességgel előadtuk, képvisel­
tette magát azon az országos kongreszuson, 
mely a vasárnap déli 12 órakor való zárás 
érdekében Budapesten megtartatott. Mily óri­
ási kár, tetemes veszteség ez az uj intézke­
dés a délelőtt 10 órai zárás ezt sem rész­
letezem, nem akarva ismétlésekbe bocsát­
kozni. Tudja őzt mindenki, érzi ezt súlyosan 
minden kereskedő és iparos. — Ezért aztán 
az ipartestületnek is állást kellene foglalnia 
a régi rend helyreállítása érdekében.

Egy másik fontos ténykedése a testü­
letnek, a harmadosztályú kereseti adó kive­
tésére vonatkozik. Aki ismeri ezen adó ki­
vetésének módját, az tudja, hogy olt biztos 
és pontos alap egyáltalán nincs, az ott al­
kalmazott kulcs és számadások nem méltá­
nyosak, nem megfelelők. Ehhez járul még 
azon körülmény, hogy az adúkivetö bízott­

kérelmével már az illetékes köröket felkeres­
te. Ennek czélszerüségét, méltányosságát és 
indokolt voltát befogják látni azon hivatali 
körök, melyeknek ez hatáskörébe tartozik és 
Így remélhetőleg, a testületnek hozzájuk in­
tézett kérésének, eleget is fognak tenni.

Így aztán némileg ellensúlyozva lesz 
azon bizonytalanság és biztos alap hiánya, 
mely épen a harmadosztályú kereseti adó 
kivetésénél uralkodik. Tudják ámbár keres 
kedöink, hogy ez állal sem lesz a harmad­
osztályú kereseti-adó leljesen helyes alapra 
fektetve, de erről addig nem is álmodhatunk, 
inig a progresszív adózás nálunk életbe nem 
lép.

A testület elölt ezenkívül még több, 
szintén fontos, a kereskedőket érdeklő ügyek 
fekszenek, melyek rövidesen tárgyalás alá 
kerülnek.

Látjuk tehát, hogy e testület feladatá­
nak magaslatán állva, mindent elfog követni, 
minden alkalmat felfog használni, minden 
mozzanatot megfog ragadni, hogy tagjainak 
érdekét megvédje, előmozdítsa. Nem fog 
ezenkívül egy alkalmat sem elmulasztani, 
hogy a kereskedői osztálynak az öt megille-

vontii, nem szabad, nem lehet.
Azt kell még megemlítenem, hogy e 

testületnek alapszabályai szerint pártoló tag­
jai is lehetnek. Alakuló gyűlésünkre meghív­
tuk e város több vezető egyénét és az ösz- 
szes pénzintézeteket azon biztos reményben, 
hogy úgy mint más városokban, itt nálunk 
is érdeklődni fognak a kereskedő osztály 
ügyei iránt. Eddig azonban nélkülöznünk 
kell e részekről az érdeklődést, pedig biz­
tosan számítottunk, hogy legalább a pénzin­
tézetek kivétel nélkül mind, testületünk pár­
toló tagjai lesznek.

De hát türelem, várjunk, eljön remél­
hetőleg még ennek az ideje is.

K ... .

HÍREK.

súg leginkább oly egyénekből van összeállít-; tő társadalmi állást nebiztosilsa, elfog követni, 
va, kik az adózás alá kerülő kereskedők iiz- j mindent hogy a kereskedő osztály a közélet­
iét! forgalmáról, üzleti viszonyairól kellő és i ben, a közügyek terén oly szerepet vigyen, 
alapos tájékozással nem bírhatnak. Miután I a mely ez osztályt méltán megilleti. — Ez 
pedig, a kereskedői osztály e bizottságban azonban mint már többször jeleztem csak 
kellő számmal képviselve nincs, hiányzik olt ép j úgy lehetséges, csak úgy valósítható meg, ha 
az az elem, mely ismerve a megkívánandó ' összetartunk, ha együttesen, közös erővel, kö- 
viszonyokat, leginkább van hivatva arra és zös akarattal működünk e czélok érdekében, 
leginkább képes arra, hogy ez osztály érdé- ezeknek megvalósításáért, 
keit megvédhesse. Így aztán ez az amúgy Csodálatos ugyan, de még mindig van
isjjsulyos adózási forma, még súlyosabbá, j városunkban három vagy négy kereskedő, 
még nehezebbé válik. kik nem tagjai o testületnek. — Mi az oka

A kereskedők testületének választmánya! ennek nem tudom, nem is kuLtatom, azt az
elhatározta tehát, hogy ezen lehetőleg segí­
teni igyekszik, mindent elfog követni annak - 
érdekében, hogy az adókivető bizottságban 
a kereskedő osztály kellő számmal, kel-há­
rom taggal képviselve legyen, mely ügyben

egyet azonban igenis konstatálom, hogy ez 
nem járja. Olt, a hol a kereskedőknek tes- 
tülotük van, ott, a hol e testületnek majd­
nem az összes kereskedők tagjai, ott három 
vagy négy kereskedőnek magát ez alól ki-

pedig magyaros vendéglátással uzsonnáztat- 
ta meg hölgyvendégeit sőt ezeket a hazain­
duló pótturista hölgyeket elkísérte csaknem 
a vasúti állomásig. (Őszinte üdvözletét és 
köszönetét küldünk neki.)

Zavarói..
Bizony az ilyen terjedelmesebb kirán­

dulás nem mehet egészen simán, kisebb 
zavarok nélkül. Itt igazán hosszúnak kell 
lennem, mert kénytelen vagyok a teljes 
szemléihelöség kedvéért az értelmi zavarokat 
elválasztani az érzelmi zavaroktól és a kirán­
dulások ellenségeinek bebizonyítani, hogy ezek 
csak csekélységek. Például: a) Visszatérve a 
vonatban nyugodtan cigarettázó idegen ur 
lekapcsoltatására, teljes megelégedésünkre 
hamarosan megtudtuk, hogy nincs zavar, 
mert az az ur egyenesen az abaligeti állo­
más irodája-és pénztárához szándékozott : 
miután a foglalkozása vasúti ellenőr. (Nekünk 
bizonyára kellemesebb napunk volt, mint az 
abaligeti állomásfönöknek.) b.) Visszautaz.- 
tankban teljes értelmi zavarba kerültünk, 
mikor az egyik nőtársunk NagyTeterden 
kijelentette, hogy végünk van, mert nem a 
szigetvári, hanem a pécsi vonathoz kapcsol­
lak bennünket. Jó, hogy ez is csak értelmi 
zavar volt és csupán a ramseli-partienkul 
zavarta meg. c.) Félfüllel hallottam aztán

még valami kutbaugrás, azaz hölgyöngyil- 
kosságról. No, ez már borzasztó nagy zavar 
lett volna, de az a szerencse, hogy ezt is 
csak úgy kellett elérteni. — d.) Beszél az­
tán a krónika egy gavallérról, aki az egyik 
Mamát kisérgetto. A diskurzus kihallgatására 
egy hörtelen-konzorcium alakult meg (a ne­
ve : Lonci-Florcsi). Ez a bíráló-bizottság az­
tán megállapította, hogy nem irigylik a ga­
vallért a Mamától, mert nagyon zavaros 
meghatározást adott a „Hivatalnok“ és a 
„Litánia" fogalmakról.

Az érzelmi zavar akkor volt általános, 
mikor a barlang sötétjéből a fényes napra 
kerültünk és úgy éreztük, hogy mindenkire 
ragasztott a cseppköbarlang képződményeket. 
(Csakhogy nem cseppkőből hanem fáklya­
koromból.) Különösebb érzelmi zavar azonban 
csak egy tanulónál fordult elő, de ez sem 
nagy huj, hanem csak múló gyomorzavar 
volt.

Impressió.
A kirándulás igen mulatságos uiját 

kellemes idő es jókedv kisérte mindvégig. 
Az iskola sikeresen végezte be a vállalko­
zást, a vendégek szórakoztak, az aggódó 
Mamák pedig örömteljes arccal vezették 

, vissza a lelteit csemetéket a családi fészek- 
I be.

— Helyettesbiró és esküdt választás.
A hétfőn lefolyt helyettes bíró és esküdt 
választás elég tanúbizonysága annak, hogy 
városunk polgársága mily csekély érdeklő­
déssel és közönynyel viseltetik a közügyek 
iránt. Ugyanis a rendőrök házról-házra jár­
tak, hogy szavazókat hívjanak a választásra. 
De a szives meghívás sem járt nagy sikerrel, 
mert összesen heten választották meg falren­
gető éljen/, issei Pandurits Istvánt helyettes 
bírónak és Turbóid Mátyást esküdtnek. Jól le­
het semmi kifogásunk a megválasztottak ellen, 
de a közbizalomnak ilyetén való megnyilvá­
nulása és e nemtörődömség szomorú világot 

! vett ránk.
— Anyakönyvi kinevezés. A belügymi- 

Misztérium vezetésével megbízott miniszterel­
nök, Szigeti Szabó' László szenti ászlói segéd­
jegyzőt anyakönyvvezető helyettessé nevez­
te ki.

— Izraeliták pünkösdje. Pénteken és 
szombaton ünnepelték zsidó polgártársaink 
a kinyilatkoztatás ünnepét. Már csütörtök es­
te megkezdték az istentiszteleteket. Pénteken 
reggel fél 7 órakor imát és délelőtt fél 11 
órakor Muszaf imát tartották. Az ünnep más­
napján Házkárával szép templomi szónok­
latot mondott Dr. Mánál Ármin főrabbi.

— Körjegyzők közgyűlése. A Somogy- 
megyei községi és körjegyzők egyesülete f. 
hó 20-án tartotta Kaposvárott a vármegye­
ház kistermében d. e. 10 órakor Sárközi/ 
Béla alispán elnöklete alatt évi rendes köz­
gyűlését. A gyűlés után a „Korona“ szálló­
ban 80 teritékü bankett volt, melyen a len­
gyeltóti jegyző szép beszédben köszöntő fel 
az alispánt.

— Ujonczozás Barcson. Az 1904 évi fő­
sorozás Barcson f. hó 24, 25 és 26-án lesz 
megtartva.

— Hipnotikus álmában folyton jósolgat 
ér beszel : mint megbízható forrásból érte­
sülünk Borbás Anna tótujfalusi fiatéi me­
nyecske, ki hosszas betegségéből épült fel. 
Már több mint egy hónapja, hogy a környék­
beli horvát nép, különösen asszonyok és leá­
nyok csapatostul tódulnak a csodákat be­
szélő menyecskóhöz ; ki többek közt a czif- 
rálkodó viselettől is óvja őket. Szavaira a nők 
letépik magukról gyöngyeiket, czifra kötőjü­
ket, selyem kendőjüket s mind a tüzbe ve­
tik. A fanatikus könnyen hivök aztán már 
tiszta fehérbe öltözve, éjjel-nappal hallgatják 
a tótujfalusi csodálatos orákulumot.
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— Bucsujárás Gyiidre, Tegnap a kora 
reggeli órákban Herger József plébános 
vezetésével indult a szigetvári r. katli. hívők 
serege a pünkösdi ünnepek alkalmával szó- j 
kásos gyüdi bucsujáró útjára.

— Főúri nász. Gróf Széchenyi Ernő já­
rásunk közkedveltségii birtokosa folyó hó 
19-én vezette oltárhoz 'Sennyey Mária báró­
nőt, mely alkalomból az ünneplő két család 
a következő jelentést küldte szét :

Kis-Zsenyei báró ’Sennyey Pálné szül. 
Eörmenyesi és Karánsebesi báró Fiáth Má­
ria palotahölgy, Erzsébelrend nagykereszte­
se és csillagkeresztes hölgy, néhai Kis-Zse­
nyei báró ’Sennyei Pál, ö csász. es apóst, 
kir. felsége belső titkos tanácsosa és kama­
rása, országbíró, a főrendiház elnöke és örö­
kös jogon tagja, az Aranygyapjas-rend vité­
ze, a Lipót-rend nagykeresztese stb. özve­
gye, örömmel tudatja leányának Kis-Zsenyoi 
báró ’Sennyey Mária, az Erzsébelrend első 
osztályú hölgye és csillagkeresztes hölgynek 
Sárvári és felsövidéki gróf Széchenyi Ernő, 
cs. és kir. kamarás, sz. k. főhadnagy a 8. 
szánni honvédhuszárezredben, Sárvári és Fel­
sővidéki gróf Széchenyi Ferencz, a főrendi­
ház örökös jogon tagja és neje Monyoróke- 
réki éz Monoszlói Erdödy Franciska grófnő 
fiával folyó évi május hó 19-én délelőtti 11 
órakor Budapesten az angolkisasszonyok 
kápolnájában leendő egybekelését. Bottyán, 
1904. évi május hóban.

Sárvári és felsővidéki gróf Széchenyi 
Ferencz, a főrendiház örökös jogon tagja és 
neje monyorókeréki és monoszlói Erdödy 
Franciska grónö örömmel tudatják fiuk sár­
vári és felsővidéki Széchenyi Ernő grófnak 
cs. és kir. kamarás, sz. k. főhadnagy a 8.; 
számú honvédhuszárezredben, kis-zsenyei bá­
ró ’Sennyei Máriával, az erzsébelrend első 
osztályú hölgye és csillagkeresztes hölgy, 
néhai kis-zsenyei báró ’Sennyey Pál, ö csász. 
és apóst. kir. felsége belső titkos tanácsosa 
és kamarása, országbíró, a főrendiház elnöke 
és örökös jogon tagja, az aranygyapjas rend 
vitéze, a Lipótrend nagykeresztese stb. és 
özvegye kis-zsenyei báró ’Sennyei Pálné 
szül. eörinenyesei és karánsebesi báró Fiáth 
Mária palotahölgy, Erzsébelrend nagykeresz­
tese és csillagkeresztes hölgy leányával folyó 
évi május hó 19-én délelőtti 11 órakor Bu 
dapesten az angolkisasszonyok kápolnájában 
leendő egybekelését. Somogy-Tarnócza, 1904. 
évi május hóban.

Boldogságán barátai és tisztelői szívből 
örvendenek.

— A galamb tenyésztök-támogatása. A
hadügyminiszter átiratot intézett az összes 
törvényhatóságokhoz és arra kéri ebben az 
összes rendőrhatóságokat, hogy írják össze 
mindazon magánosok és egyesületek névso­
rát, a melyek postagalamb-tenyésztésscl fog­
lalkoznak. A hadügyminisztérium a rendel­
kezésére álló anyagi és erkölcsi eszközökkel 
támogatni kívánja a tenyésztőket.

— Meghívó. A „Somogymegyei Általá­
nos Tanitó-Egyesület Szigetvári Járásköre“ 
1904. évi május hó 26-án délelölt. 9 órakor 
Szigetváron a községi iskolában tartja ren­
des tavaszi közgyűlését, melyre az egyesü­
leti tagokat, valamint a tanügy iránt crdfdv 
lödö közönséget tisztelettel meghívjuk. Tárgy. 
1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt gyűlés jegy­
zőkönyvének hitelesítése. 3. ,, Hogyan tarthat 
egyenlő lépést az osztatlan népiskola az 
osztottál tuneredinény tekintetében V“ Előad­
ja Fehérvári Ferencz lólkereszluri tanító. 
4. Tisztujitás. 5. A jövő gyűlés helyének 
megállapítása. 6. Annak megállapítása, hogy 
a jövő gyűlésen mely tantárgyból tartassák 
próbatanitás. 7. Indítványok. Farhas Gyula 
elnök. V las its Irma jegyző.

— Szigorlat ifj. Nicsorics Vazul joghall­
gató f. hó 17-én Kolozsváron jó sikerrel tel­
te le első szigorlatát.

— Eljegyzés Faál Zoltán drávaszont- 
máitoni községi jegyző, eljegyezte Bottler 
Erzsébet urhölgyet. Dr.-Sz.-tMártonban.

— A posztkisztli tolvaja meghalt. Bu­
dapesten f. hó 18-án este a Viola-utcza 8. 
számú házban meghalt egy viharos múltú 
ember, aki a fővárosnak a maga nemében 
valóságos nevezetessége volt, ezelőtt 20 év­
vel egyszerre gazdag ember lett, tekintélyes 
polgár és háziúr, aztán 1897-ben kisült ró­
la, hogy vagyonát az 1884. évi félmillió ko­
ronás posztkisztli-lopás alapította meg. — 
és bár a börtönt az ügy elévülése következ­
tében kikerülte, összes vagyonát elvették 
tőle, i a hírhedt férfiú visszasülyedt oda, chol 
kezdte: a nyomorúságba. Ez az ember 
Csombor Imre, akinek nevét akkor emlegette 
az egész ország, mikor ezelőtt hét évvel 
Bérezi Béla rendőrkapitány kinyomozta, hogy 
a nagy postarablást ö és Szubics József, 
Zárában lakó dalinál ember követte el. Szu- 
bicsot, aki osztrák alattvaló volt, becsukták. 
Csombor megmenekült a büntetés elöl. do 
vagyona ráment a kincstár követelésére. Az­
óta szegényen tengődött felesége mosói idé­
zetének jövedelméből, s most lüdögyuladás- 
ban meghalt.

Jégverés. A szerdai afrikai nagy hű­
ségre az esti órákban óriási vihar követke­
zett. A sötét, terhes felhők mintha parancs­
szóra gyűltek volna össze az égen s goino 
lyogva, távoli á.gyudörgéshez hasonló moraj­
jal száguldtak. A vészterhes felhőkből szaka­
datlanul vakító villámok czikkáztak. A szél 
búgott s fákat csavart ki tövestül s tördelte 
1c ágaikat. Mig pár perez múlva nagy csep 
pekben megeredt az eső, s keverve dió és 
mogyoró nagyságú jégdarabokkal körülbelül 
10 perczen át szakadatlanul csépelt mindent. 
Elverte az egész szigeti határt, de nem csak 
a mi határunkat, de Szigetvár környékéi is. 
Apáti, Hatvan, Yiszlú. Görösgal, Tótszcnt- 
György stb. községeket. A turbóki és mozs- 
gói szőlőhegyeken óriási kárt okozott a zi­
vatar. A rozsokat tönkre verte. A gazdák el­
keseredése le irhát a.llan. A pusztító fergeteg 
után való napon már a reggeli órákban sie-, 
tett a nép ki a mezőre és szülőkbe és so­
kan kényes szemmel nézték láradságos mun­
kájuknak e hirtelen pusztulását. Óvjon Isten 
bennünket hasonló csapásoktól, mert akkor 
közel állunk a kétségbeeséshez, sokan po- 
adig koldusboth >z.

A temető tolvaja elitélve. Hirt ad­
tunk annak idején lapunkban arról a gyalá­
zatos tolvajlásról mely még ez év február 
havában Nemeske községben történt. Ugyan­
is Keserű Jó/sefné ős Lidi nevű leánya az 
ottani ev. ref. temetőből ellopdosták a sir­
fej fákat es eltüzelték. Mint értesülünk c go- 
nosztellért a bélen álltak a kaposvári kir. 
törvényszék ellőtt anya és leánya. A bün­
tető bíróság az anyát egy havi fogházra 
Ítélte, mig a leányt bizonyítékok hiányában 
fel mentette.

— Adóleengedés. Felhívjuk mindazon 
gazdák figyelmét kiknek a jégverés folytán 
úgy a szőlőben, mint a mezőn káruk eseti, 
hogy ezt az illetékes községi elöljáróságok­
nál a kár történtétől fogva 8 nap alatt je­
lentsék be és ennek folytan adólceiigcdesben 
részesülnek.

— Elfogott tolvaj pár. Mint lapunknak 
Írják már kétszer büntetett Szekeres Száveez 
János polcnyi polgár fát szállított a darányi 
vasút állomásra és a kapott pénzen egy gör­
be napol csinált a korcsmában, hol az oda 
vetődött és férjétől elvált rovott múltú Ka­
mi ez Erzsébettel mulatott. Szekeres az asz- 
szonnyal együtt vígan hagyta el a korcsmát 
és kocsira ülve Bognár József istállójához 
hajtott, hol az isláló falát áttörték és onnét 
kél nagy zsák burgonyát, elloplak. A csen­
dőrség a jelentés folytán az ott hagyott os­
tor és keréknyomok után indulva Polcnyim 
jutott. Ott Szaveczet kihallgatták ki tettét 
beismerte de a burgonyának nagyrészéi el 
vetette már. Ezután kihallgatták még a da­
rányi Kiirucz Erzsébetet is, ki eleinte min­
den tagadott, de később ő is beismerte, hogy 
a lopást együtt követték el.

— Vadorzás. A darányi csendörségnek 
sikerült kipuhatolni, hogy Soós János oltani 
polgár, tilos vadászterületen két őzet löt és 
vasúton Pécsre szállította. A lőtt vadakról 
pedig András József gárdonyi biró hamis 
igazolványt állított ki. Az egyiket vadorzás- 
ért, a másikat pedig okiralhamisilásért je­
lentették fel a főszolgabiróságnál.

Kérjen mindenki
saját érdekében

Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét
csak oly csomagokban, a melyek a 

Kneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kerülje gondo­

san a silány utánzatok elfogadását.

04.11/b

őrt.

— A Szigetvári Lawn-Tennis 
Kuniét folyó hó 14-én tartotta meg a má­
sodik közgyűlését. Ileggessy János föszolga- 

! biró, az egylet elnöke ezt a közgyűlést már 
ja teljesen elkészített tennis-pálya helyiségére 
j hi via össze. A nagy gonddal és Ízléssel be­
rendezett pálya valóban kellemes hatással 

I volt mindenkire, amennyiben a hálóval kc- 
I riLett játékteret széles séla-és nézőtér sze­
gélyezi ; az együttes helyiseget pedig magas 
deszka-kori lés foglalja be. Az igazgatói je­
lentés szerint a még kezdő egyletnek már 66 
tagja van, amely tekintélyes számmal az 
életképessége is igazolást nyert. Ezután <Jr. 
Perezd Győző, az egylet művezetője, a ház­
szabályukat ismertette, melyek szerint a 
játszótéren az előjegyzések sorrendjében két- 
ennyi tag is kényelmes szórakozást talál. A 
közgyűlést a -. elnök lelkesítő szavai zárták
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be, amelyekkel a játékpályát megnyitottnak 
jelentette. A tagokon kívül szépszámú ven­
dégsereg gyűlt össze az uj játéktól re, ahol 
czigányzene mellett mulatozva nézegették a 
labda- partiekat.

— Hathetes vivő tanfolyam. Meny­
hárt Béla ismert vivő és államvasuti hiva­
talnok több helyről hozzá érkezett felszólí­
tásra elhatározta, hogy nálunk f. évi junius 
hó 1-től kezdve 6 hetes vivő tanfolyamot 
tart.

Menyhártnak a múltban tanúsított ered­
ményes vívása, nemkülömben ismert ríino- 
dora eléggé biztosítanak bennünket arról, 
hogy a résztvevők a kellemes testmozgáson 
kívül elsőrendű vívókká lesznek.

Vele e tárgyban folytatott beszélgeté­
sünk folytán már eleve is a következő főbb 
mozzanatokra figyelmeztetjük sportkedvelő 
közönségünket. Habár a rendszeres vívásnak 
elsajátításához megkivántatik az, hogy a ví- 
törnél kezdődjék a kiképzés, azonban az általa 
használt és sajátjának tudott vivóállAs,könnyed 
modor, ezen előtanulmányt teljesen felesle­
gessé teszi, mert az általa tanított magas 
terez állás az eddig jónak vélt olasz mo­
dorban használt mély terez állást jóval fö­
lözi.

A Menyhárt-féle magas terez állásból 
indulva minden vímodorral azért küzdünk 
meg eredményesen, mert kardunk az elen- 
fél testéhez legközelebb lévén, a tág moz­
dulattal szemben-feltétlenül sebzést okoz, a 
küzdelmet rövidíti, vímodora a kéztusát ki­
zárja. Minden volt-ja súlyos és lenem tagad­
ható.

Különben ajánljuk jövendő vivómes- 
terünk módszerét már csak azért is, mert 
a katonai vivómestereken kívül, báró Schund­
burg a fővárosi jeles mesterek közül Santelli, 
Fodor, lovag Arlow stb. öt vímodora miatt, 
Budapesten a vívó akadémián már 189G-ban 
okmányilag kitüntették. A vívást Menyhárt 
valószínűleg a polgári iskola torna termében 
fogja tanítani. Vívó órák : egyik este 6-tól 8-ig 
másiknapon reggel 6—8-ig és este 6—8-ig 
fognak megtartatni.

A kurzus dija 20 korona. Vívó ezköz 
használatáért penge törés nélkül külön 4 ko­
rona fizetendő.

Jelentkezni lehet: Menyhárt vivő mes­
ternél és Kozáry Ede könyvkereskedésében 
is.

Tarifa l^rónil^a.
Mit mesél a Miska ? *)

*) Bevezetési : Tudjuk, hogy a mi kedvelt prí­
másunknak leghőbb vágya volt Amerikába jutni. De 
miután nem ért partot a lába ott, tehát most csak 
itthon ábrándozik a dollárok hazájáról. Tegnapelőtt 
éjjel nem lévén muzsikálás, Miska nyugodtan aludt 
és álmodott. Másnap azonban mint valóságot mesél­
te el álmát az „Otthon"-ban az őtet hűségesen szaj- 
tátva hallgató bandájának és a törzsvendégeknek.

— Miska álma.

llát tudod, czimbora, bizony nem hiába 
Jártunk ám odaát nagy Amerikába !
Az & tenger csoda, mit az. ember ott lát. . . 
Olyat még nem pipált se Raszter so Obláthl 
Ott van teszem, Nyujork! az már oztán város 1 
— Táthatod a szádat, szivem Köczöy János 1 
Nem is város az már, valóságos ország; 
Nincs olyan indzsellér, ki megmérje hosszát 1

Egyszer egy ánglius meg akarta mérni :
Tíz évig se tudott a végire érni!
Hogy nagyot ne mondjak: akkorák a házak, 
Bennök az emberek csak vasúton járnak ; 
Láttam ott egy tornyot, olyan magasságút, 
Elférne mellette hetvenhét országút;
Hogyha azt a tornyot, fektetnék hosszába, 
Benyúlna a vége ide az Almásba !
Mekkora nép van ott, az ám a valami! 
Dehogy tudom én azt, nektek elmondani.
Ha csak egyet köpne ottan minden ember, 
Kiöntene tőle az atlánti tenger I 
És az a sok ember mind csak minket bámul, 
Kedvünkért mindenki megtanul czigányul; 
Apraja-öregje mind bomlik utánunk,
Aranyba, ezüstbe sokszor térdig járunk, 
Építettem is egy óriási hombárt :
Legyen mibe raknunk a sok fényes dollárt. 
Mert el sohse költjük, nem is tudjuk : mire? 
Nem kel nekünk ott pénz, csupán reggelire. 
Ebédre mindennap a császárhoz járunk,
(Ott elnöknek hijják, nem úgy mint nálunk); 
Külön vonatot küld Vessintonyból értünk,
El se hül a leves, mire oda érünk.
Késő estig tart az ebéd, dinom-dánom,
Az öreg különben lelki jó barátom,
Rí 'idersaftot ittunk — megmondhatja Jóska, 
Csakúgy diskurálunk „Te Mislcal Te Gyurkái“ 
Mindenféle népnek nem is muzsikálunk, 
Drágább ott a nóta, mint itthon minálunk ! 
Milliomos princzek lustáinak alásan,
Hogy a nótájukat kegyesen eljátszszam. 
Fogom a hegedűm, s még alig hogy mukkan, 
Már majd agyonütnek a sok drága smukkall 
Van is már brilliántom nehány ezer mázsa, 
Van olyan nagy rakás, mint az Eckstein háza 1 

(Nem is volna bolondság. Szedögvcrck !)
Riporter.

Törvényszék.
— Jelenet egy törvényszéki tárgyaláson. —

Biró: Mi az, maga megint itt van 
Weisz ! Mi hozta ide ? 1

Vádlott: (szemtelenül). Szeretem a 
biró urat és már vágyódtam utána.

Biró: Ne vicceljen! . . .
Vádlott: (röhögve) Éééén ? . . . 
Biró: Nemis én !
Vádlott: Hát eén ?
Biró: Elég volt már a komédiából. 

Lopott, tehát újra idekerült a vádlottak pad­
jára ;

Vádlott: Ha tudja a biró ur, akkor 
miért kérdi ?

Biró: Mert tisztem és kötelességem, 
hogy vádlott bűnösségét, vagy ártatlanságát 
megállapítsam és beismerő vallomását eset­
leg enyhítő körülménynek tudjam be.

Vádlott: ügy ? Akkor vallók tek. 
törvényszék : Igenis nem loptam . . . Mert 
céhünk ezt nem minősíti lopásnak ezen fent 
említett cselekményt, hanem művészetnek. 
Vagy talán nem művészet a kézügyesség?! 
Ide nézzen biró ur! Ennek a börtönőrnek 
még 5 perccel ezelőtt volt órája és most nincs! 

Börlönör: (ijedten zsebéhez kapva)
Jaj! . . Megloptak ! . .

Biró : Ezért akis gyakorlatért 24
órai fogságra ítélem. . . .

Vádlott: Megnyugszom, mert mi­
nálunk, illetőleg céhünkben ez a virtus (szem­
telenül) Hát a nagy gyakorlatért mit ka­
pok.

Biró: Három hónap fogságot. 
Vádlott: Ebben is megnyugszom. 

Ily csekélységekért mi csak nem haragszunk 
meg egymásra ? ! . . Nekem szükségem van 
önre, mikor lakásom nincsen, önnek szüsége 
van én ream, mert én adok önnek kenyeret. 
Kvittek vagyunk . . kéz-kezet mos . . (bör­
tönőrrel el). Ajánlom magainat.

r- l.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgr. 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1904. május 20-án „

Búza uj — K. 7 40 7 60
Rozs „ — „ 5 50 5 70
Árpa „ „ 5 —- 5 50
Zab „ — „ 5 — 5 10
Tengeri „ 5 20 5 80
Bükköny „ — „ 5 — 5 50
Bab „ — 7 50 — —

Kiadja a szerkesztőség.

Olcsó forrás!
Kárpitos- és asztalos-bútor, 
jutányos ár, szolid kiszolgálás.

Javításokat háznál is előztük.

kárpitos —- díszítő

PÉCSETT.

Haltér,Engel-féle fürdővel szemben

Vidéki megrendelések pon­

tosan eszközöltetnek.

EGY AMERIKAI GYORSFŰZŐ 

EGY HÁZTARTÁSI MÉRLEG INGYEN.
Mesés olcsó árak mellett 
küldöm szét tulhalmozott 
raktáramból világhírű s ki­
válóságukért általánosan 

kedvelt
mexikói ezüst áruimat

és pedig )
G darab mexikói ezüst asz­
tali kés,
6 „ „ ,, evő villát,
6 „ „ „ evőkanalat,

12 „ „ „ kávéskanalat,
6 „ kiváló dessertkést,
G „ „ dessertvillát,

1 darab mexikói ezüst levesmeritö-kanál,
1 „ „ ,, tejmeritő,
2 „ elegáns szalon asztali gyertyatartót,

46 drb.össcVaskn 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen 

egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és 
fél kiló hordképességü háztartási mérleget kap tel­
jesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen 
fehér fém (belül is) melynek tartósságáért 25 évi 
jótállást vállalok. Szétküldés, a pénz előleges meg­
küldése esetén vagy utánvéttel történik az euró­
pai raktárból :

SCjlEFFE^ D. plJD0I( Budapest.
Vili. Bezerédy-utcza 3. sz. 



5 koronáért
küldünk 4Vs kiló (50 db.) kevóssc megsérült finom 

enyhe
— —5 pipere szappant  ----- =—
rózsa, liliomtej, ibolya, rezeda, jászmin és 
gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi:

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST, Vili., Bezerédi-utcza 3. szám.

Uj ruhafestő és vegyi tisztító
intézet Pécsett.

Ingyen és bérmentve kap min­
denki egy kezelési könyvecskét, melyből 

bárki képes

legfinomabb Likőröket és Rumot
hideg utón minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is országszerte 

ismert aromáimmal előállítani.
Wattericli A. Budapest

VII. Dohány-uteza 5 sz. alatt.

Alkalmi vétel!
Legújabb mintázatú 

finom foulard selymek 
I k. 50 fi mtrje.

Srsnadirr, bafiszf ===>■■
és

zefir újdonságok!
Van szerencsém Szigetvár város és vi­

déke negyérdemü közönségét tisztelettel ér­
tesíteni, hogy
Pécsett, Majláth-tér 6. sz. a.
(a volt Hochrein-féle házban) a mai kor kö­
vetelményeinek teljesen megfelelően bérén 

dezett

mü-ruhafesfő és vegyi 
tisztító intézetet

' — nyitottam-
Külföldön a legnagyobb ilynemű inté­

zetekben több éven át szerzett tapasztalataim 
által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy 
a legkényesebb igényeknek is meg tudok lelni 
és kérem a nagyérdemű közönséget, válla­
latomat nagybecsű bizalmával kitüntetni ke­
gyeskedjék.

Mindennemű- selyem és gyapjukelmék. 
fcrf.- és női ruhák, katona egyenruhák és pa­
pi reverendák festetnek és tisztittatnak. Vidé­
ki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Nagybecsű pártfogását kérve
kiváló tisztelettel
Weisz Ignác

Pécs, Majláth-tér 6.

Neumann Lipót
legnagyobb czipö raktár

SZIGETVÁRON
Biedermann Iiezsö-u. Ferenczrendiek házában.

Tisztelettel értesítem a nagy ér­
demű közönséget miszerint a tavaszi 
idényre a legújabb és legdivatosabb férfi 
női és gyermek czipöket mindig állan­
dóan raktáron tartok. — A tavaszi 
szezonra, újabban mindenféle különle­
gességek a legnagyobb választékban j 
vannak berendezve : Reform, boxcalf 
chevro, gazdasági és sportczipök. 
Mérték után a leggyorsabb cs 

legpontosabb kiszolgálás,
IW Mérsékelt árak. TBHS

Kalotaszegi vásznak 
28 fill.-töl feljebb!

Deutsch Dávid fia
divatáruházában

Szigetváron.
(Takarékpénztár épületben).

Fűszer-, vegyes- és divatáru ke­
reskedőket látogató utazók és helyi 
ügynökök

fényes mellékkeresetre
tehetnek szert egy alkalmi mellékczikk aján­
lásával, melyre minden kereskedőnek szük­
sége van. Ajánlatokra azonnal válaszolunk

Apolló-nyomda
BUDAPEST, VII., Almássy-tér 2.

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88503. sz.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett : koszveny, reu, 
ma, asthma (nehéz lélegzés álmatlanság, tülzugás- 
nehéz hallás, epilepsia (eskór). idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influ­
enza, valamint minden Idegbetegségnél. Azon beteg, 
aki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap 
alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pén­
zét, Ahol már semmisem használt, ott kérem az 
én készülékemet megkísérelni ; meg vagyok győ­
ződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona.
idült betegeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
elöleges fizetéssel a bel-és külföld részére.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST VIII., Bezcrédy-utcza 3. sz.

Ment Antal temetkezési vállalata, Szigetvár1
Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban

Raktáron tart:
érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban.

Különösen ajánlja éhez koporsóit, melyek a Földbe temetve sem horpadqakössze.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron


